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 KOMENTAR NA ODLUKU O UKIDANJU 6 REGATA KRITERIJA 1.6 ZA KLASU „OPTIMIST“ 

 Klasa „Optimist“ se u proteklih dvadeset godina u Hrvatskoj  razvijala i razvila od neprepoznatljivosti 

(Ex Yu) do svjetskog zlata. Put je bio mukotrpan ali se dokazalo da se upornošću i iznad svega 

entuzijazmom može doći do svjetskog maximuma što dokazuju naši takmičari počevši od Klibe, Lolića, 

Fantele,Kljakovića, Stipanovića, Mihelić,Matike i mnogih drugih da ih sad ne nabrajam sve  čija imena 

danas rado čitamo o uspjesima u novinama i na TVu a sva postignuta na međunarodnoj sceni.  Svi ti 

takmičari su plod rada počevši sa klasom „Optimist“. Ne poznajem niti jednog takmičara koji je uspio 

u Olimpijskim klasama a da predhodno nije jedrio u klasi „Optimist“. 

 Klasa „Optimist“ je svake godine održavala svoje sastanke gdje se raspravljalo na koji način če se 

raditi dalje i tko če dobiti koliki kriterij regate pa se zbog  velikog interesa klubova broj regata kriterija 

1.6  sa deset popeo na dvanaest i to po ključu: šest regata na sjeveru a šest regata na jugu radi 

ravnoteže i poštenja. Uvažavali su se rezultati sa pet najbolje odjedrenih regata i to je išlo na 

kriterijsku ljestvicu za izbor reprezentacije za EP i SP. S obzirom da je u svakoj regiji bilo šest regata 

moglo se u svojoj regiji odjedriti najbolje što se može pet regata i nije bilo potrebno putovati na 

daleke destinacije za ostvariti bodove. Nakon ukidanja po tri regate u svakoj regiji sad onaj takmičar 

ili tim koji želi ići na visoki plasman mora putovati na sve 1.6 regate jer inače gubi mogučnost za 

dobar plasman na kriterijskoj ljestvici a ne smije biti bolestan ili na drugi način izostati jer tako gubi 

mogučnost plasmana jer se i dalje uzima pet najboljih plasmana od šest regata.  Dakle na ovaj način 

misleći da smo pojeftinili odlaske na regate mi smo poskupili sve po pitanju kriterija. Nemojte misliti 

da se sa regatama 1.5 kriterija ili nižim može nadoknaditi, tko to misli taj nezna matematiku. 

 Postoji još jedna  važna činjenica a tiče se ekonomije; kad smo već dosegli kvalitetu u klasi „Optimist“ 

sada svi stranci imaju naviku dolaziti k nama na regatu i to je već navika u toj mjeri da su Slovenci 

večinu naših 1.6 regata stavili u svoj kalendar kao kriterijske za Sloveniju što ih primorava da dođu k 

nama. Barem one koji žele biti reprezentativci Slovenije. Sa ovom činjenicom živi dosta naših mjesta 

koje imaju regatu i na taj način produžavaju sezonu i zimi. Sjeverne zemlje a naročito Skandinavci vrlo 

rado dolaze na naše regate zimi jer kod njih nije moguče jedriti jer je sve zaleđeno. Sada kad smo mi 

tako olako ukinuli kriterij 1.6 na nekim našim regatama koje su jako dobro posječene upravo od 

takmičara iz tih zemalja tjeramo te iste takmičare da idu na druge regate u tom periodu, dakle u 

Italiju. Čujem da Slovenci žele na iste datume organizirati najjače regate koje smo mi držali i na taj 

način preoteti takmičare iz tih zemalja i tako zaraditi na našoj gluposti. Ovdje se tvrdi da je zima za 

jedriti a upravo na takvima regatama se obara rekord u brojnosti takmičara koji dolaze ovdje jedriti. 

Mi se mučimo i teškim trudom stičemo prepoznatljivost u jedriličarskom svijetu a sada odlukom 

nekoga tko sjedi u kancelariji gubimo regate. Ovo me posječa na naše banke koje smo mi Hrvati 

vlastitim novcem sanirali a onda poklonili strancima.  Jesmo li mi stvarno toliko neinteligentni da 

otvoreno radimo za konkurenciju?  Međutim banke spadaju u političku ekonomiju a jedrenje na 

sreču ne samo je rezultat isti.  



 Molio bih nadležne koji misle da su bogom dani da objasne koji je razlog ukidanja ovih regata jer ovo 

nije donijela skupština klase „Optimist“ kako je bilo do sada. Inače smo bili eventualno složni da se 

broj regata vrati na deset kao što je bilo prije ali ovu godinu nije bilo uopće sastanka klase „Optimist“. 

 Na TVu u Nedjelju 15. Travnja sam gledao prilog upravo o ovome problemu, emisija „MORE“ i čuo 

ovo: „Neki su treneri tražili da bude ovako kako je sada, tj. Da bude ukupno šest regata“ Moja poruka 

svima koji sada postavljaju nove kriterije i tvrde da ovo kako je bilo do sada ne valja prvo pokažu 

medalje sa EP ili SP koje su osvojili pa tek onda dižu glas protiv ovoga sustava jer ovaj sustav je doveo 

do sadašnjih rezultata naših olimpijaca a vidjet čemo kada če njihov sustav profunkcionirat da se 

počmu osvajat medalje? Več sam više puta na sastanku klase komentirao pad kvalitete naših 

jedriličara u klasi„Optimist“ ali sad neču ponavljat jer sam više dosadio i sam sebi. 

 Jedrenje je još uvjek slobodan sport i tko želi ići na regate na postoje nikakvi limiti u broju regata na 

koje netko želi ići, također ako je nekome zima na regati taj može slobodno ostati kući i grijati se, 

nitko mu ne smeta. Ako netko ne želi ići na Hvar nego u Napulj, neka ide kad če mu tamo biti bolje ali 

ne treba zbog nekog takvog oduzimati Hvaru kriterijsku regatu 1.6  . Isto tako i regatu u Puli za  Sv. 

Nikolu ne trebamo prepuštat Slovencima pa da mi onda idemo u Sloveniju jer bolje je da oni dođu 

kod nas. Prije sam stalno slušao pritužbe nekih iz Istre kako je daleko putovat u Dubrovnik, istina je, 

ali ima isti broj kilometara i Dubrovčanima do Pule recimo. Tko ne želi putovat može slobodno ostati 

kući. 

 Nažalost sadašnje generacije ne obečavaju kao ove dosadašnje i sad bi još trebalo da mi idemo po 

svijetu jedrit umjesto da svijet dođe kod nas. Za ovakvo stanje nije kriv sustav več naporan rad sa 

djecom koji treba primjenit da se dođe do kvalitete. Treneri koji rade, njihov rad se vidi ali treba veći 

broj trenera radit ozbiljno da bi se došlo do masovnije kvalitete. 

 Imam još puno toga za reči a tiče se tehničkih stvari ali o tome bi radije na sastanku klase kojega još 

nema !? 

 Toliko od mene za sada i nadam se da nije kasno za ispravit grešku koja je više nego očita. 

 Lijep pozdrav, 

 Josip Jospić 

Premjerač i sudac 

 

 


